

FUNDADO EN 1923 POR JUAN GARCIA REVENGA



El parte facilitado anoche dice así: "Sin novedad en ambas zonas."

El general en jefe se ha entrevistado en Larache con el general Vidalon, comandante superior de las tropas francesas en Marruecos, que ha ido a esa para hacerle una visita de cortesía. En la conversación entre dichos generales se han tratado diversos puntos, muy principalmente del desarme de la zona francesa y del acuerdo respecto a comunicaciones que han de enlazar ambas zonas. Almorzaron juntos en Larache en casa del general Souza, deteniéndose Alcázar para visitar cuartel Regulares, donde fué obsequiado con un te."

La despedida del soldado.—El general Vidalon.—De regreso de las operaciones

LARACHE, 22.—Se ha celebrado con gran solemnidad la fiesta de la despedida del soldado.

En la plaza de España, y con asistencia de las fuerzas de la guarnición y de las expediciones de licenciados, se celebró una misa de campaña.

Seguidamente, el comandante militar de la plaza dirigió una alocución a los licenciados.

Ha llegado a esta plaza el comandante general de las tropas francesas, general Vidalon, que conferenció con el alto comisario.

Procedentes de Ceuta, Tetuán y Xauen llegaron el jefe de las Intervenciones militares, señor Asensio, y los jefes de las mehallas, tenientes coroneles Villalba y Sanz de Buruaga.

Mañana comenzará el embarque MELILLA, 22.—El embarque de los licenciados del reemplazo de 1924 se efectuará en la siguiente forma:

Día 23.—En el vapor "España núm. 5" embarcarán 2.674 de las provincias de Vizcaya, Alava, Santander, Palencia, Valladolid, Zamora, Salamanca, Avila, Segovia, Cáceres, La Coruña, Lugo, Orense, Pontevedra, Oviedo y León.

Desembarcarán en Málaga, desde donde continuarán el viaje en tren.

El mismo día, en el vapor correo de Málaga, embarcarán 581, con destino a Córdoba y Granada.

El día 24, en el correo de Málaga, embarcarán 517 con destino a Zaragoza, Soria, Huesca y Guadalajara.

El mismo día, en el vapor correo de Almería, embarcarán 2.633 con destino a Madrid, Toledo, Cuenca, Ciudad Real, Badajoz, Jaén, Sevilla, Cádiz, Huelva y Málaga.

El día 27, a bordo del "España número 5", embarcarán 1.892, con destino a Castellón, Teruel, Lérida, Gerona, Barcelona, Tarragona, Baleares, Valencia, Alicante, Murcia y Albacete.

Confección de croquis.—Un soldado herido.—Entrega de "dahires".—Un banquete

MELILLA, 22.—En la Comandancia de Ingenieros se trabaja activamente en la confección del croquis pedido por la Comandancia general, de los caminos que van construídos, de los que están en construcción y de los que se proyectan.

En actos del servicio resultó herido en Anoud el soldado de Artillería Francisco Hortelano Moya.

Regresó de Madrid la Comisión de fuerzas vivas que fué a gestionar asuntos de interés local.

Vienen los comisionados muy satisfechos de las promesas del Gobierno.

En el zoco el Tenain, de Beni-Aumart, se verificó la entrega de "dahires", nombrando caíd y jalifa de la cabila.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

Ecos de sociedad

Han salido: para Guichen (Francia), don Guillermo Benito Rolland; para Francia, Italia y Suiza, don Mariano Rodríguez de Castro y Baco y su esposa (nacida Manuela Arriaga); para Cauterets, el conde del Real; para Elorriaga, los duques de Rives; para Saint Moritz, don Francisco Reynoso; para Ontaneda, el marqués de Perales; para Portugal, don Nicolás Gil Iturrriaga; para Cabo de Pálos, don Guillermo García Parreño; para Bagneres de Louchón, don Pedro José Gómez Aramburu; para Mora, los marqueses de Victoria de las Tunas; para San Sebastián, don Francisco Ruano, duques de Hornachuelos y los marqueses de Montesinos y Miraflores, don Valentín Céspedes, condes de Maluque y marquesa viuda de Pidal; para Botica de

Villar, el conde de Maceda; para Chateau du Gavoy, la señorita Nicole Propper; para Villagarcía, don Saturnino Calderón Ceruelo y doña Milagros Gosálvez Barceló; para Zaráuz, el duque de Híjar; para Cestona, don Juan Piñana; para Sarmago, la señora viuda de Tenreiro; para Hendaya, los marqueses de Rafal y de Mont Roig, don José Sáinz y Ortiz de Urbina y don Angel Soriano; para Gijón, don Vicente Gil Delgado; para Miraflores, don José María y don Juan Cervantes; para Pasajes, los marqueses de Villatoya; para Irún, doña Teresa Cavanilles, viuda de Iribarren; para Somió, los marqueses de Valderrey; para Figueira da Foz, don Fabián López Reyes; para su palacio de Ayete, la condesa viuda de Casa Valencia e hijos; para Marquina, el conde de Urquijo; para Cestona, la señora doña Rosina Chávarri y López Domínguez, viuda de Lacot; para San Saturnino, la duquesa de la Conquista; para Bilbao, los marqueses de Arriluce de Ibarra e hijos; para San Ildefonso, los marqueses de Haro y los suyos; para Pau, la señora de Lafontain; para Zaráuz, los condes de Santa Coloma; para Valdemoro, don Fernando Ossorio; para San Juan de Luz, los marqueses de Torre Ocaña; para Riuprimer, los marqueses de Oliver; para Fuenterrabía, don Ramón Sáinz de los Terreros; para Guetaria, los marqueses de Casa Torres y familia; para Teverga, la señora viuda de Caballero de Rodas, y para Biarritz, los condes de Guevara; para Loyola, don Manuel Moya; para El Sardinero, don Francisco Ruiz de Velasco; para Astillero, señora viuda de Huidobro; para Villanueva del Arzobispo, don Juan A. Benavides.

La condesa de Argillo y de Morata, marquesa de Villaverde, ha dado a luz con felicidad en Mancha Real (Jaén), a su tercer hijo.

Ha marchado a Ginebra la marquesa de Valdeiglesias que representará a la Asamblea Suprema de la Cruz Roja Española en el Congreso internacional de Enfermeras que se celebrará próximamente en aquella capital.

El veraneo regio

El Rey en San Sebastián.—El cumpleaños de la Reina doña Cristina

SAN SEBASTIAN, 21.—Esta mañana, a las nueve y veinte, ha llegado Su Majestad el Rey. Desde Beasain venían acompañándole las primeras autoridades de la provincia y en la estación se hallaban sus Majestades las Reinas doña Victoria y doña María Cristina, el Príncipe de Asturias, los Infantes, aristócratas, autoridades, Ayuntamiento y Diputación en corporación y numeroso público.

Al aparecer el Soberano en la portezuela del vagón se oyeron vivas al Rey, que fueron contestados con entusiasmo. El Monarca revistó la compañía del regimiento de Infantería de Sicilia, que rindió honores, y después de presenciar el desfile de las tropas salió acompañado de las Reinas y de sus augustos hijos con dirección a Miramar.

Al pasar la comitiva por la Concha, el cañonero "Dato" y las baterías de la costa hicieron las salvas reglamentarias.

Una vez en Miramar, el Rey recibió a las autoridades, firmando el álbum que se entregará a la Reina María Cristina con motivo de su cumpleaños. Doña Cristina recibió hoy muchos ramos de flores y numerosos telegramas de toda España y del extranjero, felicitándola.

A media mañana salió el Rey en automóvil, dando un paseo por la población. Visitó el Club Náutico para enterarse al detalle de las regatas de mañana, en las que se propone tomar parte.

SAN SEBASTIAN, 22.—La Familia Real asistió a una misa en la capilla del palacio de Miramar. La Reina doña María Cristina paseó por la población y visitó el hospital de la Cruz Roja.

El príncipe de Asturias y los infantes pasearon por la capital.

Amenizó el almuerzo, en Miramar, la Banda Municipal.

El príncipe tomó el te en Zarauz, en casa de los duques de Miranda.

Los infantes pasearon hasta Igueldo. Los Soberanos y sus augustos hijos marcharán el día 26 a Santander, donde permanecerán hasta el 26 de agosto, que irán a Bilbao.

SEVILLA, 22.—En el expreso de anoche han marchado a Madrid, Panticosa y París los infantes don Carlos y doña Luisa y el príncipe don Carlos.

Su ausencia durará hasta fines de agosto próximo.

La muerte del Rey de Rumania

Por la capilla ardiente desfilan millares de personas.—Traslado del cadáver a Bucarest

SINAIA, 22.—Ayer fué visitada la capilla ardiente por millares de personas, que deseaban contemplar por última vez el cadáver del Rey Fernando de Rumania.

En el gran "hall" del Palacio, tapizado de telas negras, se encuentra instalado el catafalco, cubierto completamente de flores rojas.

El cadáver está amortajado con uniforme de general de Cazadores.

A mediodía fué trasladado a la estación en un camión de Artillería, que iba seguido de otros carruajes conduciendo a la Familia Real, miembros del Gobierno e inmenso cortejo.

Las calles del trayecto estaban cubiertas por los niños de las escuelas y Delegaciones de numerosas entidades.

El féretro fué depositado en el tren especial, que salió a la una para Bucarest. Todas las estaciones del tránsito estaban adornadas con colgaduras negras.

Al paso del tren fúnebre salieron numerosas Comisiones para rendir el último homenaje al Rey Fernando.

Aplazamiento de los funerales

BUCAREST, 22.—Los funerales del Rey Fernando se han aplazado hasta el domingo, con el fin de dar tiempo a que toda la población pueda desfilarse ante sus restos mortales.

El testamento del Rey Fernando

BUCAREST, 22.—El cuerpo embalsamado del Soberano, trasladado de Sinaia, ha sido también expuesto aquí, en la Sala dorada del palacio de Contreceny. El féretro se halla rodeado de gran cantidad de coronas de flores.

La Reina María, que vino acompañando el cadáver de su agosto esposo, ha regresado a Sinaia, para asistir a la lectura del testamento del Monarca.

Parece ser que el testamento comprende dos partes: una privada y otra política. Esta se halla dirigida al primer ministro, señor Bratianu, y en ella el finado expresa su último deseo de que se tomen medidas constitucionales destinadas al advenimiento al Trono de su nieto Miguel y al nombramiento de una Regencia. Añade que espera que estas medidas sean respetadas por el Parlamento y el pueblo rumano.

El Rey de Yugoslavia ha marchado a Bucarest

BELGRADO, 22.—El Rey Alejandro ha salido para Bucarest con el fin de asistir a los funerales del Rey Fernando.

También ha ido con el mismo objeto una Delegación del Gobierno yugoeslavo.

El ejército yugoeslavo estará representado por una Comisión del 25 regimiento de Artillería, de que el Rey Fernando era coronel honorario.

El luto de la Corte de Italia

ROMA, 22.—El Rey Victor Manuel III ha dispuesto que la Corte italiana guarde quince días de luto por la muerte del Rey Fernando de Rumania.

Aniversario del Ministerio francés de Unión Nacional

Los ministros invitan a Poincaré a un banquete

PARIS, 22.—"Le Matin" dice que a la salida del Consejo de ministros, el señor Poincaré fué invitado por sus colegas de Gobierno a un almuerzo, que se celebrará en el Bosque de Bolonia, con motivo de cumplirse el aniversario de la constitución del Ministerio de la Unión Nacional.

"Le Matin" hace resaltar en esta ocasión la brillantísima labor financiera realizada por el señor Poincaré, estableciendo comparaciones entre los balances del Banco de Francia de 20 de julio de 1926 y 15 de julio del año actual.

De la Rusia soviética

MOSCU, 22.—El Banco de Estado ruso ha decidido aumentar su capital desde 100 a 250 millones de rublos.

El nuevo fondo será suministrado por el comisario del pueblo en Hacienda y otra parte por las reservas del Banco.

MOSCU, 22.—El Gobierno sovieta ha decidido aumentar desde el año que viene los sueldos de los maestros, médicos y veterinarios.

Los aumentos serán del 15 al 25 por ciento.

NUEVA YORK, 22.—La Delegación de seis ingenieros soviéticos representantes del Instituto de metales de Leníngrado que está actualmente visitando los Estados Unidos, ha anunciado que en los próximos cinco años se gastarán más de 300 millones de dólares en el desarrollo de la industria metalúrgica soviética y en la construcción de nuevas fábricas, tomando por modelo las de los Estados Unidos.

MOSCU, 22.—El periódico "Izvestia", de esta capital, publica un artículo en el cual se comprueba que Alemania ha demolido sus fortificaciones sin tener la menor probabilidad de ver evacuar la Renania. Según el periódico bolchevique, esta es una prueba de la ineficacia política de la obra de Locarno, que no ha favorecido ni a Alemania ni a la aproximación francoalemana.

La ola de calor y las tormentas

Llevamos ya tres o cuatro días de calor angustioso. Durante las pasadas semanas la temperatura, verdaderamente primaveral, nos había hecho olvidar el estío; pero la realidad hace bueno el dicho de que "el calor aprieta de Virgen a Virgen".

En Sevilla, los termómetros han sobrepasado los 40, y más allá de las fronteras, las Agencias transmiten la sensación de que la ola de calor va a ser este año más intensa que en los anteriores.

En Madrid, se han multiplicado las tertulias al aire libre, y la gente se desparra por los jardines en busca de un poco de aire, siendo en gran número los viajeros que se van hacia las playas norteafricanas o la sierra en demanda de una temperatura más clemente.

En provincias, el calor alcanza unas máximas alarmantes.

Cuarenta y tres grados a la sombra en Sevilla.—Muerto por insolación

SEVILLA, 22.—Ayer hizo un calor enorme en Sevilla, agravado por un viento de Levante que sofoca. El termómetro ha marcado a mediodía 55 grados al sol y 43 a la sombra.

En la carretera de San Jerónimo a La Algabe, fué hallado el cadáver de un hombre, que parece perdido. No ha sido identificado. Se trata, probablemente, de un caso de muerte natural por insolación.

Mucho calor en Teruel

TERUEL, 22.—El calor que hace en esta ciudad es insuportable.

Ola de calor en Perpiñán

PERPIÑAN, 21.—En toda la región de Roussillon se ha presentado una formidable ola de calor, que ha obligado a las gentes a emigrar hacia la montaña o el mar.

Cosechas arrasadas por un pedrisco en Alemania

BERLIN, 22.—Se han registrado nuevas tempestades en diversas regiones alemanas, especialmente en Francfort y Augsburgo.

En esta última región descargó un fortísimo pedrisco, recogiendo piedras del tamaño de huevos de paloma. Las cosechas han quedado completamente destruidas.

En algunos puntos la piedra alcanzó una altura de 20 centímetros.

Nuevas tormentas en Sajonia

BERLIN, 22.—Han descargado nuevas tormentas sobre Renania y Mecklenburgo, en la región de Kottus y en Sajonia. La tormenta ha destruído los trabajos de reconstrucción.

En esta capital se dejó sentir la violencia de la tormenta, teniendo que intervenir los bomberos para evitar inundaciones y hundimientos en distintos barrios.

El problema de Tánger

Inglaterra no ha sido invitada a ninguna Conferencia

LONDRES, 22.—Ayer tarde en la Cámara de los Comunes, un diputado, dirigiéndose al subsecretario de Negocios Extranjeros, le hizo la siguiente pregunta:

"¿Recibió el ministro de Negocios Extranjeros alguna invitación para que Inglaterra tomara parte, en unión de Francia, España e Italia, en una Conferencia encaminada a facilitar la solución de la cuestión de Tánger?"

El subsecretario contestó negativamente.



Regreso del alcalde.—Un telegrama del marqués de Bendaña.—Sucesos

BARCELONA, 22.—Ha regresado en automóvil procedente de Francia el alcalde, barón de Viver, a quien acompañaba el teniente de alcalde Sr. Juncadella y su secretario particular. A las diez de la mañana el alcalde cumplimentó a las autoridades dándoles cuenta de su viaje y a mediodía se posesionó de la Alcaldía.

Al recibir el barón de Viver a los periodistas manifestó la grandísima satisfacción que traía de Francia después de haber asistido a las fiestas de la inauguración de un monumento dedicado a los soldados que murieron en la gran guerra en el pueblo de Belloy, en Saint Terre, pueblo que en gran parte fué reconstruído con el donativo de medio millón de francos que para ello votó el Ayuntamiento de Barcelona.

La gratitud de los vecinos de aquel pueblo para Barcelona y para España es tanta—ha dicho el alcalde—que cuando llegamos los representantes de este Ayuntamiento se nos acogió con un afecto desusado, tributándonos continuas ovaciones. Se levantaron dos arcos de triunfo con las inscripciones de "Gloria a España" y "Gloria a los españoles". En las calles había tantas banderas españolas como francesas.

Entre las adhesiones que de distintas personalidades está recibiendo la Sociedad de Estudios económicos de Barcelona por su campaña Pro producción nacional figura una cordialísima del marqués de Bendaña, mayordomo mayor y caballero de S. M. la reina doña Victoria.

El marqués de Bendaña dice en su adhesión: "Aquel país que pueda emanciparse de adquirir en el extranjero la mayor parte de los productos que consume, si no todos, por que ello es imposible, es digno de su porvenir. A que se realice en nuestra patria deben tender los esfuerzos de todos los buenos españoles".

Desde hoy, a petición del Real Automóvil Club de España, el despacho de los automóviles en la frontera de Perpignan se efectuará en el puente internacional, sin necesidad de pasar por la Aduana.

Comunican de Manresa que ha sido puesto en libertad Alfonso Salarich, que se encontraba en aquella prisión desde el 28 de febrero último por uso de nombre supuesto.

En la estación de la Granada ha sido detenido Antonio Cester, guardahaguas de la estación del ferrocarril, por haber sustraído un barril de vino de 16 kilos de peso.

Las fuerzas de mozos de escuadra de Hospital de Llobregat, a instancias de doña Emilia Rodríguez, detuvieron a Vicente Aliaga Martín como presunto autor de la sustracción de varias máquinas, herramientas y otros objetos de la fundición que posee dicha señora, objetos valorados en su totalidad en 80.000 pesetas. Fueron recuperados varios de los objetos sustraídos.

Después de los sucesos de Viena

Centenares de detenciones.—Funerales por las víctimas

VIENA, 22.—A los funerales de las víctimas de los recientes sucesos no asistieron representaciones ni del Presidente de la República ni del Gobierno, como tampoco se enviaron coronas en su nombre.

Se asegura que tan pronto como se transmitió la noticia del incendio del Palacio de Justicia, Rusia hizo ofrecer por vía de Berlín a los insurrectos créditos ilimitados.

La Policía se dedica ahora a realizar investigaciones para descubrir a los jefes de la revolución.

Hasta ahora se han verificado 300 detenciones.

Bastantes mujeres, vestidas elegantemente, habían llegado de Rusia para participar en el levantamiento y distribuir dinero.

Algunas de ellas han sido detenidas, así como numerosos comunistas húngaros llegados en barco por el Danubio.

TELEFONO DE "LA OPINION":

Los sucesos

EN MADRID

Una mujer gravemente herida a pedradas

La Guardia civil del puesto de la Bombilla procedió ayer a última hora de la tarde, ya dadas las ocho y media, a la detención de Rafael Vega Jerez, de cuarenta y seis años, natural de Manzanalillo (Cuba), sin domicilio, el cual acababa de cometer una salvaje agresión.

En el sitio conocido por Cantarranas cuestionó al parecer con una mujer, no se sabe por qué causas, y el valiente se apoderó de varias piedras, arrojándoselas a la mujer, que quedó en el suelo gravemente herida.

Unos transeúntes recogieron a la lesionada, trasladándola a la Casa de Socorro del distrito de Palacio, donde la apreciaron heridas en la cabeza y en la cara, y conmoción cerebral.

La mujer, que fué trasladada al Hospital de la Princesa, no ha podido ser identificada por estar privada del habla y no llevar encima documento de ninguna clase.

Un tren detenido

Entre las estaciones de Alcañizo y Orpesa se encuentra detenido un tren de mercancías por rotura del eje del uno de los coches. No han ocurrido desgracias personales. Los viajeros del tren correo hacen trasbordo en esas estaciones.

Una casa de vecinos incendiada en la carretera de San Isidro

En la tarde de ayer se recibió en la Dirección General de Incendios un aviso telefónico reclamando el servicio para un violentísimo incendio que se había declarado en la casa número 2 de la carretera de San Isidro.

Según referencias de los vecinos el fuego comenzó en la chimenea de uno de los pisos altos, donde se había aglomerado gran cantidad de hollín, y en pocos momentos las llamas invadieron todo el tejado de la finca.

Inmediatamente acudieron al lugar del siniestro el Parque de la Dirección General y el cuarto con su correspondiente personal, al mando del jefe de zona, señor Martínez, y del segundo jefe del Cuerpo, D. Joaquín Monasterio.

Los bomberos comenzaron a atacar el fuego por los cuatro puntos de la casa, consiguiendo, al cabo de poco menos de una hora, dominar y más tarde sofocar las llamas, sin que, por fortuna, haya que lamentar desgracias personales.

Las pérdidas son de relativa consideración, pues ha habido que levantar todo el tejado de la finca y tirar no pocos tabiques.

Los vecinos, que en los primeros momentos sufrieron extraordinario pánico, volvieron a meter en la casa todos muebles y enseres que habían empezado a sacar a la calle.

Un empleado infiel se apodera de 5.000 pesetas

En la tarde ayer, y después de trabajosas investigaciones, el comisario de Servicios especiales, D. Samuel Martín, secundado por los agentes señores Hurtado y Utrilla, procedió a la detención de Pedro Acosta Otero, de treinta años, natural de Peñaranda de Bracamonte y domiciliado en la calle de la Argumosa, número 4.

Este individuo, que es auxiliar de la Compañía de M. Z. A., en la tarde del jueves, y en un descuido del pagador de dicha Compañía, D. José Gil López, le quitó un fajito de billetes por valor de pesetas 5.000.

Sin que nadie se diera cuenta de momento desapareció de la oficina y se dedicó a jugar con dicho dinero, gastándose en la tarde y la madrugada de ayer, la suma de 600 pesetas.

Al ser detenido se le ocuparon 4.400 pesetas y confesó la infidelidad que había cometido.

Pedro, con el oportuno atestado, fué puesto a disposición del Juzgado de guardia.

EN PROVINCIAS

Crimen a bordo.—Un pasajero mata a otro

Almería, 22.—Procedente de la Argentina fondó el trasatlántico "Pincio".

Cerca de las Palmas riñeron un pasajero turco y otro italiano, y éste mató al primero.

El cadáver fué arrojado al agua. El italiano será entregado en Marsella a las autoridades de su país.

Heridos en riña

HUELVA, 22.—En la calle de San Andrés riñeron Juan Colombo y Pedro Sánchez Gómez, de veintisiete y cuarenta y siete años respectivamente.

El primero resultó con heridas muy graves y el agresor fué detenido.

Muerto por un disparo casual

MALAGA, 22.—En el pueblo de Saualonga el vecino José Sánchez Ariza, que se encontraba en su domicilio examinando una pistola, tuvo la desgracia de que al hacer un movimiento brusco se disparase el arma, uno de cuyos proyectiles fué a alojarse en el pecho, ocasionándole la muerte instantánea.

Herido de un coz.—Hierre a su madre con un zapato

CORDOBA, 22.—Dicen de Adamuz que un burro hirió de una coz al niño Antonio Moya, de doce años, causándole la fractura del maxilar derecho. El pronóstico es grave.

En Bujalance ha sido detenido Miguel Caravaca, que con un zapato agredió a su madre, causándole heridas graves.

Un consumero herido

PUERTO REAL, 22.—Cuando intentaba introducir varios kilos de carne sin pagar derechos el asentador Antonio Rodríguez fué detenido por el agente de Consumos José Díaz Romero.

Este fué agredido por Rodríguez, su agresor fué preso.

Un niño y una mujer ahogados

LEON, 22.—En el pueblo El Millar, cerca de Pola de Gordón, se cayó al río el niño de tres años llamado Modesto Bohi, que arrastrado por la corriente pasó por delante de un grupo de mujeres lavanderas, entre las que se encontraba la madre del niño y una tía de éste llamada Mercedes Bobi, de veintinueve años, soltera. Esta se arrojó al agua para salvar a la criatura; pero se arrojó en un sitio donde había tres metros de profundidad y pereció ahogada, por no saber nadar.

Detención de un acusado de estafa

BILBAO, 22.—Ha sido detenido Fidel Martínez, reclamado por este Juzgado por haber cometido una estafa por valor de 2000.000 pesetas en el Banco de Bilbao el año 1908.

Herido gravemente por jugar al toro

ZARAGOZA, 22.—Un individuo llamado Félix Martínez se presentó hoy en la Casa de Socorro con una herida grave en el abdomen. Parece ser que cuando se hallaba en la cocina de un café céntrico jugando al toro con Mariano Ramos, éste, que empuñaba dos cuchillos, simulando las astas de un cornúpeto, clavó uno de ellos a Félix y le causó la herida que sufre. Ha sido detenido Mariano. La gravedad de Félix se acentuó, y ha sido necesario practicarle la transfusión de sangre, a la que se prestó el detenido e inconsciente agresor, Mariano.

Fallece la víctima de un suceso

SEVILLA, 22.—Ha fallecido en el hospital Manuel Rodríguez Ramos "el Bebaná", que fué herido por un guardia días pasados.

EN EL EXTRANJERO

Fábrica destruida por un incendio.—Más de doscientos obreros quedan sin trabajo

BRUSELAS, 22.—Se ha declarado un violento incendio en una fábrica de fundición de Maine-Saint Pierre, ocasionando enormes daños. No ocurrieron desgracias personales. Con motivo del incendio quedan sin trabajo más de 200 obreros.

Un descarrilamiento.—Un muerto y 33 heridos

LONDRES, 22.—Telegrafían de Lima a los diarios "via Buenos Aires" que ayer a consecuencia del mal funcionamiento de los frenos, descarriló un tranvía en una cuesta muy pronunciada, resultando 10 muertos y 33 heridos.

Noventa y ocho asesinatos, 40 robos y otros delitos

AGRAM, 22.—En el próximo mes de septiembre comenzará en Agram la vista del proceso contra el bandido Luca Prpitsch y 24 miembros de su banda que están presos desde hace algunos meses en la cárcel de la ciudad.

Durante tres siglos la Eslovania ha sido una guardia de feroces bandidos, de los cuales Prpitsch es el último descendiente. Los autos tienen más de mil páginas, pues los facinerosos han cometido noventa y ocho asesinatos, cuarenta robos a mano armada e infinidad de otros crímenes. En ocasiones han asesinado a hombres y mujeres para apoderarse de cantidades insignificantes.

Un ciclista español gravemente herido

BURDEOS, 22.—Ha ocurrido un grave accidente automovilista. El industrial hispanoamericano D. Emilio Martínez en compañía de su esposa conducía un automóvil de su propiedad por la carretera del Sur, estallando un neumático del coche y perdiendo éste la dirección, yendo a dar a una cuneta y alcanzando a un ciclista español apellidado Abriketo, que resultó gravemente herido, con la fractura del cráneo y del peroné, siendo trasladado al hospital de San Andrés, donde se encuentra en estado desesperado. Los ocupantes del coche resultaron ilesos.

La guerra en China

No parece cierto el acuerdo entre nordistas y sudistas

LONDRES, 22.—La Oficina de Prensa de Nankín comunica que las noticias circuladas recientemente y relativas a supuestas negociaciones entre nordistas y sudistas para tratar de llegar a un acuerdo, están absolutamente desprovistas de fundamento.

Reiteradamente han hecho esta misma manifestación los jefes de las fuerzas.

Por otra parte, el generalísimo Chang-Kai-Cheng, ha declarado que el Estado nacionalista procura aniquilar el poder del militarismo chino y que esta aspiración es uno de los principios inviolables del nacionalismo. Hablar de tentativas de negociaciones—añadió—es no sólo absurdo, sino ridículo.

En los Centros oficiales se desmiente también cualquier tentativa de negociación entre los dos Ejércitos.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITAN

De América por cable

La candidatura de Obregón

MEJICO, 22.—Los miembros del Senado partidarios del general Obregón han publicado un manifiesto presentando su candidatura a la presidencia de la República.

Los periódicos de Méjico prevén un mayor rigorismo en la aplicación del nuevo régimen de concesiones petrolíferas.

Varios diarios de los más afectos al Gobierno aseguran que se someterán a la más estrecha vigilancia las operaciones industriales y las condiciones de trabajo, dictándose al efecto los oportunos decretos.

Nuevo sistema fiscal.—Conferencias sobre Egipto

BUENOS AIRES, 22.—Los candidatos anti-igoyenistas, señores Melo y Gallo, van a emprender un viaje de propaganda política por el interior de la República.

Se iniciará la campaña a mediados de agosto próximo con la proclamación de la fórmula electoral de la provincia de Santa Fe.

La última proclamación de candidatos que se haga será la de la provincia de Buenos Aires, y se efectuará, según está anunciado, en el curso de la Asamblea general del partido.

SANTIAGO DE CHILE, 22.—El nuevo sistema fiscal implantado por el Gobierno del coronel Ibáñez, está dando excelentes resultados.

Desde primeros de mes ha aumentado la recaudación de las rentas en más de ocho millones de pesos.

RIO JANEIRO, 22.—En el Instituto de Alta Cultura Francobrasileña está dando una serie de conferencias sobre Egipto M. Alexandre Moret, profesor del Colegio de Francia y director honorario del Museo Guimet.

LA BOLSA

VALORES PUBLICOS Día 22

4 por 100 perpetuo interior.	
Serie F de 50.000 pesetas nominales.	69,75
— G y H de 100 y 200 nominales...	69,75
4 por 100 exterior estampillado.	
Serie F de 24.000 ptas. nominales.....	88,60
5 por 100 amortizable 1927.	
Serie E de 25.000 ptas. nominales.....	93,50
5 por 100 amortizable 1920.	
Serie F de 50.000 ptas. nominales.....	00,00
5 por 100 amortizable 1926.	
Serie F. de 50.000 pesetas nominales...	000 00
5 por 100 amortizable 1927 con impuesto.	
Serie F. de 50.000 pesetas nominales...	92,50
5 por 100 amortizable 1927 sin impuesto.	
Serie F. de 50.000 pesetas nominales...	105,80
Deuda ferroviaria.	
Serie A.....	102,50
Ayuntamiento de Madrid.	
Obligaciones de 1808.....	99,00
Expropiaciones interior 5 por 100.....	98,00
Cédulas del Ensanche.....	90,00
Villa de Madrid 1908. Deuda y obras.	00,00
Empréstito de 1914.....	00,00
Empréstito de 1918.....	00,00
Banco Hipotecario de España.	
Cédulas hipotecarias al 4 por 100.....	88,00
Idem íd. al 5 por 100.....	99,40
Idem íd. al 6 por 100.....	109,70
Acciones. Valores industriales.	
Acciones del Banco de España.....	648,00
Idem de la C. A. de Tabacos.....	200,00
Idem del Banco Hipotecario.....	456,00
Idem del Hispanoamericano.....	188,00
Idem del Español de Crédito.....	240,00
Azucareras preferentes.....	101,75
Idem ordinarias.....	59,00
Ferrocarriles y tranvías.	
Madrid a Z. Alicante (acciones).....	527,00
Nortes (acciones).....	867,00
Madrid de Tranvías.....	105,00
Metropolitano Alfonso XIII.....	000,00
Valores extranjeros.	
Banco del Río de la Plata.....	221,50
Minera Peñarroya.....	000,00
Moneda extranjera.	
Francos.....	25,00
Suizos.....	112,75
Libras.....	28,59
Liras.....	51,90
Dolares.....	58,55

Notas económicas

Importación de vinos en Francia

En los cuatro primeros meses de los años 1925, 1926 y 1927, se han importado, según la estadística oficial, las siguientes cantidades:

Vinos comunes, en pipas.
En 1925. De España, 238.470 hectolitros. De Italia, 17.783. De Grecia, 54.456. De Argelia, 2.279.618. De Túnez, 146.108, y de otros países, 2.816. En botellas, 3.627.
En 1926. De España, 349.314 hectolitros. De Italia, 10.671. De Grecia, 117.245. De Argelia, 3.178.893. De Túnez, 221.840, y de otros países, 4.589. En botellas, 4.071.
En 1927. De España, 155.501 hectolitros. De Italia, 17.206. De Grecia, 168.383. De Argelia, 2.669.183. De Túnez, 69.332, y de otros países, 1.970. En botellas, 2.685.
Vinos generosos, en pipas.
En 1925. De España, 25.086 hectolitros. De Portugal, 8.266. De Grecia, 7.589.

De Argelia, 66. De Italia, 562, y de otros países 413. En botellas, 204.

En 1920. De España, 3.633. De Portugal, 29.891. De Grecia, 7.829. De Argelia, 35. De Italia, 240, y de otros países, 219. En botellas, 1.047.

En 1927. De España, 1.743 hectolitros. De Portugal, 4.847. De Grecia, 2.032. De Argelia, 1.232. De Italia, 292, y de otros países, 2.412. En botellas, 614.

El valor de estas importaciones asciende a 257.976.000, 405.859.000 y 780.343.000 francos, respectivamente.

La enfermedad del Sultán de Marruecos

RABAT, 22.—Los rumores de fuente extranjera según los cuales el Sultán está gravemente enfermo, son notoriamente exagerados. Muley Youssef se encuentra, en efecto, enfermo, pero una elevada personalidad de su compañía asegura que su estado actualmente no inspira la menor inquietud.

La falsificación de billetes

Han sido hallados cuarenta clisés

ALICANTE, 21.—El Juzgado especial que entiende en la falsificación de billetes del Banco ha realizado nuevas diligencias. El sumario consta ya de más de 2.000 folios y hay 24 personas detenidas. En los nuevos registros realizados en la finca de Callosa de Segura fueron hallados en el fondo de un retrete 40 clisés fotográficos, que utilizaban los falsificadores.

El hallazgo se hizo por indicación de Montoro.

Está comprobado que en la finca La Cerca se falsificaron los billetes de la serie D antes que en Madrid. Se hicieron cuatro ediciones, que salieron dificultades, hasta que intervino el detenido Reyes, que perfeccionó los trabajos y se lanzó al público la quinta edición, que se hizo en 1926, fabricándose 5.407 billetes.

La casa denominada de María, la Pozas, la alquiló a pretexto de llevar allí a un pariente que necesitaba convalecer en el campo. En ella se instalaron Reyes y Montoro, que perfeccionaban lo fabricado en Callosa y que allí no podía ultimarse por falta de luz.

Cada dos días visitaba a Reyes y Montoro, llevándoles regalos; y era rara la semana que no acudían otros misteriosos personajes, a los que se cree complicados en el asunto.

Llegada de un perito de la Casa de la Moneda.—El Juzgado marcha a Callosa nuevamente

ALICANTE, 22.—Ha llegado de Madrid el perito de la Casa de la Moneda señor Delhom, quien ha de practicar interesantes diligencias relacionadas con la falsificación de billetes de la serie D.

El Sr. Delhom, permanecerá dos o tres días en esta capital y luego marchará a Madrid acompañando al Juzgado especial, que continúa trabajando sin cesar en la instrucción del sumario.

Mañana marchará a Callosa del Segura dicho Juzgado. Con él irá el comisario Sr. Blanco y los agentes madrileños señores Micó, Quevedo y Herrera.

El Juzgado ha tomado nuevas declaraciones a varios de los procesados con motivo de la falsificación de billetes y timbres. El Juzgado se esforzó en hacerles explicar el uso que dieron a diversos utensilios que fueron hallados en el registro de la finca enclavada en el término municipal de Callosa de Segura.

Las tragedias del mar

Un barco demanda auxilio en alta mar

NUEVA YORK, 22.—A la llegada del vapor "Baltic", de la Compañía White Star, su capitán comunicó que encontró durante la travesía un barco mercante de carga que pedía auxilio, porque su capitán se hallaba gravemente enfermo.

El médico del "Baltic" salió inmediatamente a bordo de un bote, luchando contra el temporal reinante, logrando vencer las dificultades que ofrecía el estado del mar y subir al buque mercante, asistiendo al capitán, que sufría una indigestión.

Un buque norteamericano en peligro

BOMBAY, 22.—Se ha recogido un radio lanzado por el buque norteamericano "Homstead", de 6.629 toneladas, diciendo que se hallaba en peligrosa situación en la costa de Malabar a consecuencia de una violentísima tormenta.

Ha salido ya en su auxilio un vapor; pero hasta ahora no se saben más detalles.

El "Homstead" iba de Calcuta a Nueva York y se proponía hacer escala en este puerto.

LA VIDA DE PARIS, DE ROMA, DE NEW-YORK, ES TRATADA TODOS LOS DIAS POR LA PLUMA AUTORIZADA DE NUESTROS CORRESPONSALES

Del extranjero

Protesta del presidente del Consejo de Prusia

BERLIN, 22.—En la sesión celebrada hoy por el Consejo del Imperio, el presidente del Consejo de Prusia protestó enérgicamente contra los reproches dirigidos por el ministro del Interior del Reich al representante del Gobierno de Prusia en el Comité encargado de resolver la cuestión de la fiesta nacional. Terminó exigiendo que las frases pronunciadas por el ministro del Interior fuesen rectificadas públicamente.

Nuevo subsecretario

ROMA, 22.—El diputado señor Bo-compagni ha sido nombrado subsecretario de Hacienda.

El proyecto de ley relativo a las tradeunions

LONDRES, 22.—La Cámara de los Lores, en la sesión celebrada hoy, ha aprobado los artículos del proyecto de ley relativo a las tradeunions.

El lunes próximo será votado el conjunto del proyecto en tercera lectura, y acto seguido será enviado a la Cámara de los Comunes, la cual examinará y discutirá las enmiendas que haya podido introducir la de los Lores.

La Agencia oficiosa alemana desmiente una información portuguesa

BERLIN, 22.—La Agencia Wolff publica la nota siguiente:

"La información publicada por la Prensa portuguesa según la cual Alemania, violando el Tratado de Versalles, había exportado recientemente a Rusia grandes cantidades de armas y municiones, no tiene el menor fundamento. No se ha hecho a Rusia envío alguno de tal clase."

Fallecimiento de un ex ministro

BERLIN, 22.—De Darmstadt comunican que ha fallecido en aquella capital von Bretano, ex ministro de Interior y de Justicia.

Escuadra británica

LIVORNA, 22.—Ha fondeado en este puerto la escuadra británica que manda el almirante Nicastro.

La unión de Iglesias

PRAGA, 22.—En Velehrad (Moravia) se ha celebrado la sesión inaugural del Congreso para la unión de las Iglesias católica y ortodoxa.

Obsequio a aviadores brasileños

RIO JANEIRO, 22.—La colonia española ha obsequiado con un banquete a los aviadores brasileños Barros y demás tripulantes del "Jahu".

DE SEVILLA

SEVILLA, 22.—A la una de la madrugada se tuvo noticia en esta capital de haber ocurrido un grave accidente de automóvil en la carretera de Sanlúcar la Mayor. Inmediatamente salió para el lugar del suceso.

Lo ocurrido ha sido lo siguiente: Cerca del pueblo de Villanueva de Ariscal, volcó un autocamión de la entidad El Progreso Industrial de Sevilla, que se dedica a la fabricación de gaseosas. El vehículo había salido esta tarde de Sevilla, llevando gaseosas y cervezas para Sanlúcar la Mayor y Villanueva de Ariscal. Por causas aún desconocidas, el autocamión volcó, y a consecuencia del tremendo encontronazo resultó muerto uno de los ocupantes del vehículo, herido de mucha gravedad el chófer, y con una pierna destrozada y otras muchas heridas otro individuo que iba con aquéllos.

LA "GACETA" DE HOY

Cinco cátedras de Lengua en la Universidad Central

En la "Gaceta" de hoy se publica una Real orden de Instrucción pública creando en la Universidad Central cinco cátedras, una para cada una de las lenguas literarias inglesa, francesa, alemana, italiana y portuguesa.

También se crea en la Universidad Central una cátedra de matrícula voluntaria de Historia del arte colonial hispanoamericano.

El desarme naval

El Gabinete inglés estudiará la situación creada

LONDRES, 22.—Hoy se celebrará un Consejo de ministros para estudiar la situación creada por las negociaciones de la Conferencia de Ginebra acerca del desarme naval.

El primer lod del Almirantazgo examinará con los técnicos todos los aspectos de la situación.

LA SOLEDAD=FUNERARIA
DESENGANO.10-TELFO 13050
ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST

Los deportes

Boxeo. El combate Sharkey-Dempsey.

Ultimas impresiones
NUEVA YORK, 21.—Jack Sharkey ha declarado a sus amigos que confía en absoluto en el éxito de la pelea de mañana con Dempsey. Añadió que estaba listo para combatir con el ex campeón y en su mejor forma, y que espera vencer. Dempsey, por su parte, manifestó que la lesión en el brazo izquierdo no tiene importancia y que le permitirá terminar antes del final con Sharkey.

Una opinión de Paulino

NUEVA YORK, 21.—Paulino Uzcudum, en un artículo que ha escrito para el "New York World", dice que el combate entre Dempsey y Sharkey va a poner término a la carrera pugilística de Jack Dempsey, porque ya el ex campeón mundial ha perdido totalmente su fuerza, mientras Sharkey está en la plenitud de sus facultades, lo que le permitirá vencerle en los primeros asaltos.

Paulino dice que boxeará con el ganador de este encuentro, del cual saldrá el contrincante del campeón, Gene Tunney.

Uzcudum contra Sharkey

NUEVA YORK, 21.—Reina la creencia de que si Dempsey vence a Sharkey el día 21, a Tex Rickard le interesa más una revancha Dempsey-Tunney que el combate con Uzcudum, pues con aquella realizaría la recaudación máxima.

Únicamente hay esperanzas de que Paulino vuelva a boxear en el caso de que el vencedor del día 21, sea Sharkey. Entonces Rickard enfrentará al vasco con él.

Dempsey derrota a Sharkey

NUEVA YORK, 22.—Añoche se ha celebrado en el Yankee Stadium el tan esperado "match" de boxeo entre el ex campeón del mundo Jack Dempsey y el notable vencedor de Harry Wills, Jack Sharkey.

Durante todo el día la expectación reinante era extraordinaria, haciéndose los más variados comentarios. Las apuestas cruzadas entre los aficionados eran numerosas. El favorito era Dempsey, por quien se dio primero, 11 contra 10.

Sobre el "ring" se habían instalado cuarenta grandes focos que irradiaban una luz potentísima.

A las diez y nueve y treinta y cinco llegó Sharkey al Stadium, acompañado de su entrenador y segundos. En su semblante podía apreciarse la confianza que tenía en la victoria.

Poco después llegó Dempsey, también acompañado de una muchedumbre de cuidadores.

El Yankee Stadium ofrecía un brillante aspecto, pero el lleno no era total, sin duda por causa del enorme precio de las localidades.

El tiempo es espléndido. Actúa de árbitro Mr. Jackson Sullivan y de jueces Charles Matheson y Toophinn.

Al aparecer los boxeadores en el cuadrilátero, la multitud les ovacionó. Los preliminares del "match" hicieron aumentar la expectación.

La pelea desde el principio fué muy ruda y pronto pudo apreciarse que Dempsey había recuperado su pasada forma. Fué quien atacó desde los primeros momentos, mientras Sharkey aparecía algo cohibido.

En el séptimo asalto Dempsey logró de un golpe potente y preciso poner fuera de combate a su adversario. Mientras el árbitro contaba los diez segundos, el público ovacionaba delirantemente al triunfador, que fué paseado en hombros por la muchedumbre.

Juegos Olímpicos.—Francia no concurrirá a la novena Olimpiada

PARIS, 21.—El Comité olímpico francés, reunido hoy, y considerando que el Senado ha aplazado, sin fecha determinada, la votación de los créditos necesarios para que Francia concurriera a la Novena Olimpiada, que ha de celebrarse en Amsterdam en 1928, ha acordado que Francia no tome parte en esa Olimpiada, y, además, que las Federaciones deportivas francesas tampoco concurren a ninguna de las reuniones deportivas, anejas a dicha Olimpiada.

Automovilismo.—El V circuito de San Sebastián

Del 25 al 31 del actual se celebrará en el famoso circuito de Lasarte el V Mitin Automovilista, que excederá en brillantez e importancia a los celebrados anteriormente.

La reunión de Lasarte es de tal suerte conocida y ha quedado tan definitivamente incorporada al calendario de los grandes sucesos automovilistas que los constructores la miran con un interés especial. La resonancia universal de lo que en Lasarte ocurre es tan grande, que no es necesario realizar grandes esfuerzos para comprender la motivación de este interés por parte de los fabricantes.

Forma parte de esta lista de pruebas oficiales, tales como el Gran Premio de Europa, el Gran Premio del Automóvil Club de Francia, el Mitin de Boulogne Sur Mer, las XXIV Horas de Le Mans, las XXIV Horas de Bélgica, el Rally Internacional de Monte-Cristo, etc. El total de premios que ha sido señalado suma en efectivo, un total de 125.000 pesetas, a las que es preciso añadir soberbios trofeos, tales como la Copa de Su Majestad Rey, la de Su Majestad la Rei-

na, y del Príncipe de Asturias, sin citar más que las principales.

El programa de este importante mitin se compone de la siguiente manera:

Gran Premio de San Sebastián, 25 de julio. 600 kilómetros 692, o sean cuarenta vueltas de 315 kilómetros 17 cada una. Coches de todas las cilindradas, categoría de carreras del reglamento internacional del A. I. A. C. R. A. primero, Copa de S. A. R. el príncipe de Asturias y 20.000 pesetas; al segundo, 9.000 pesetas; al tercero, 5.000 pesetas, y al cuarto, 2.500 pesetas. Mil pesetas a la mejor vuelta y 500 pesetas a cada conductor que tome la salida. Además habrá una clasificación especial para los coches de 1.100 centímetros cúbicos o menor cilindrada.

Dichos coches, además de poder aspirar a los premios de la clasificación general, les corresponderán los siguientes: Al primero, una copa y 5.000 pesetas; al segundo, 2.000 pesetas, y al tercero, 1.000 pesetas. Derechos simples de inscripción hasta el día primero de mayo, 200 pesetas. Derechos dobles, 400 pesetas por coche hasta el 25 de junio.

Criterium Internacional de las XII Horas, 28 de julio.—Clasificación por la mayor cantidad de kilómetros recorrida totalizada durante doce horas de carrera. Coches de todas las cilindradas, categorías sport del reglamento internacional del A. I. A. C. R. Medidas horarias mínimas impuestas por categorías y una clasificación general. Para cada categoría: al primero, una copa y 4.000 pesetas; al segundo, 2.000 pesetas, y al tercero, 1.000 pesetas. Para el vencedor de la clasificación general, Copa de Su Majestad la Reina. Atribución para la fórmula especial del trofeo de la Diputación provincial de Guipúzcoa. Derechos sencillos de inscripción 100 pesetas por cada coche hasta primero de mayo. Derechos dobles, 200 pesetas por cada coche, hasta el 25 de junio.

Gran Premio de España, 31 de julio.—600 kilómetros 692. Coches de carrera de 1.500 c. c. Peso mínimo, 700 kilogramos. Reglamento internacional de la A. I. A. C. R. Al primero, Copa de Su Majestad el Rey y 20.000 pesetas; al segundo, 10.000; al tercero, 5.000 pesetas, y al cuarto, 2.500 pesetas. A la mejor vuelta, mil pesetas, y 500 a cada conductor que tome la salida. Derechos sencillos de inscripción hasta el primero de mayo, 200 pesetas por cada coche. Derechos dobles hasta el 25 de junio, 400 pesetas.

Agresión a un ministro húngaro

BUCAREST, 22.—Un desconocido intentó agredir a la salida del ministerio al ministro de Previsión social. Los secretarios del ministro, que salían al mismo tiempo del edificio, lograron impedir la agresión abalanzándose sobre el agresor, que fué entregado a la Policía.

Se trata de un notario cesante que se encuentra en una situación angustiosa y que tiene perturbadas sus facultades mentales. Ha sido recluso en un manicomio.

El tiempo y los campos

La agricultura ha salido mal parada del régimen meteorológico que ha prevalecido durante la primera quincena del mes de julio. Los temporales fueron muy adversos para los cultivos en general y en particular para el cerealista.

En plena operación de siega y trilla, las lluvias vinieron a estorbar esa labor, a impedir, con retraso sensible en el curso que llevaba y con daños de los frutos, que se mojaron, ya arrancados en la era, ya en pie, originando indudables perjuicios en calidad y cantidad.

Las bajas temperaturas, el ambiente húmedo, las granizadas y aun las escarchas nocturnas en pleno verano, todo a contribuido a perjudicar las cosechas que no venían abundantes.

De ello resultará una disminución, que en algunos casos es de una cuarta parte y aun más.

Felizmente, el temporal parece mejorar desde hace unos días, pues las neves y las lluvias se han alejado, la temperatura es más templada y, el barómetro tiende a subir, siendo el aspecto del tiempo más tranquilizador.

Hace falta que quede el tiempo seco, de calor, propio de la estación, con vientos suaves y algo frescos y siendo así podrá continuar la recolección y remediarse algo de lo perdido. En cuanto al avance de los resultados probables de las cosechas, los datos oficiales respecto al trigo, hacen suponer que llegarán a 40 millones de quintales métricos, algo más que el año pasado.

Las impresiones recogidas hasta junio, dan a entender que la cosecha de este año será menos que la anterior corroborando esa impresión el hecho de que de entonces acá ha sufrido quebranto la cosecha.

De cebada, será un poco menor de la de 1926; de centena, mayor en cerca de 900 mil quintales; de avena, un millón más; de arroz, cerca de un millón menos; garbanzos, un millón más; habas, 100 mil quintales menos; algarrobas, un tercio de millón menos; de los demás granos y leguminosas no hay gran diferencia de este año al anterior. Estos son avaces oficiales.

El estado del viñedo es bueno y lo propio el del olivar, la remolacha, patatas y hortalizas en general.

Los sucesos de Nicaragua

Declaraciones de Kellogg

WASHINGTON, 21.—En la sesión que celebró el Consejo obrero panamericano se ha registrado un incidente, que está siendo objeto de grandes comentarios.

El delegado de Nicaragua abordó el tema de la intervención norteamericana en su país, haciendo una exposición detalladísima de los sangrientos sucesos que se están desarrollando. Las palabras del orador causaron sensación en el Congreso, donde se temía que, de un momento a otro, se planteara la cuestión de Nicaragua, por lo que se produjo el natural revuelo.

El secretario de Estado, Mr. Kellogg, fué avisado inmediatamente, por si el debate tenía derivaciones.

El delegado piraguense continuó, presente ya el Sr. Kellogg, su intervención, declarando que si los fusileros norteamericanos continuaban sus duros ataques, acabarían con la población de Nicaragua, que no está dispuesta a ceder.

El secretario de Estado, Mr. Kellogg, hizo, a su vez, una relación de los sucesos desde su comienzo, calificando los hechos del general Sandino de ilegales, ya que están fuera de ley, y declarando que la lucha actual en Nicaragua es una etapa dolorosa, pero necesaria para asegurar la paz en aquella nación.

El general Sandino sigue hostilizando a los yanquis

MANAGUA, 21.—A pesar de la sangrienta derrota sufrida por el general liberal Sandino, éste ha organizado un Cuerpo, fomentado por 250 voluntarios, que hostilizan a un destacamento de fusileros marinos norteamericanos.

Homenaje a la memoria de un marino

Don Juan B. Lazaga

Don Juan B. Robert ha publicado en "La Provincia" de Valencia un artículo dedicado a la gloriosa escuadra de Certera, para rendir un homenaje a la memoria del que fué ilustre marino D. Juan B. Lozaga.

He aquí dicho trabajo:

Hace 29 años que se libró en Santiago de Cuba el combate naval entre la escuadra yanqui y la española, al mando del almirante Certera. El curso de los años va amortiguando los recuerdos; y cuando éstos son ejemplares, historias de honor y de valor, conviene recordarlos para forjar el alma de las generaciones futuras con la memoria de hechos heroicos que pasan a la categoría de predilectos de la historia.

Y además concurre otra circunstancia, que es una coincidencia favorable para recordar al ilustre marino cuyo nombre encabeza estas líneas: anteayer llegó al puerto de Valencia el destructor "Juan Lazaga", que por primera vez visita estas aguas. La presencia del buque y la efemérides de la fecha nos impelen a pretar a la memoria del héroe el homenaje de este recuerdo.

Don Juan G. Lazaga y Garay, perteneciente a una ilustre familia de marinos, había nacido en Cádiz el año 1845, y era capitán de navío cuando se encargó del mando del crucero "Almirante Oquendo", uno de los tres cruceros construídos en los astilleros del Nervión, que con el "Cristóbal Colón" y los contra torpederos "Terrón", "Furo" y "Plutón", formaron la escuadra de Certera.

Le adornaban todas las virtudes que concurren en el tipo tradicional del buen marino español: competente, enamorado de la disciplina, valiente, caballeroso y amante de la profesión. Estas cualidades le condujeron a la muerte, porque su delicado estado de salud le hubiera permitido desembarcar de la escuadra y quedarse en tierra para reponerse, sin desdoro para su pundonor, como se le aconsejaba; pero sabedor del triste y fatal fin que aguardaba a su almirante y compañeros, quiso arrostrar su aciaga suerte y marchó con ellos camino del sacrificio.

Esta particularidad agranda su figura, y con su muerte gloriosa le da merecimientos sobrados para que su nombre sirva de titular a una nave de la Marina por cuyo honor inmoló su vida.

Mejor que con prosa nuestra, queremos relatar a nuestros lectores la sangrienta jornada le costó la muerte a don Juan Lazaga, valiéndonos de textos de testigos presenciales de la tragedia.

En la infausta mañana del 3 de Julio de 1898, correspondió al "Oquendo" salir del puerto de Santiago detrás de los otros compañeros de infortunio, el "Infanta María Teresa", el "Vizcaya" y el "Colón".

He aquí la narración que el práctico del puerto, Apolonio Nuñez, hizo de los primeros momentos del drama, transcrita del libro "Combates y capitulación de Santiago de Cuba", por el señor Muller y Tejero, a la sazón segundo comandante de Marina de dicho puerto:

"Desde que llegó el "Oquendo" a la altura de la batería de Santa Catalina, le hicieron fuego los buques enemigos y llovian las balas a bordo; aquello no tenía comparación con nada. Yo estaba en la torre cuidando del rumbo. El comandante, que era muy bueno y ya me conocía, por que le entré en Santiago el día 19, me dijo: "Váyase, práctico; ya no me hace falta, y más tarde tal vez ya no se pueda ir." Seguí a bordo, y al estar fuera de la punta debajo del Dia-

mate, le dije: "Mi comandante, ya puede usted meter", y repetió: "Váyase, práctico váyase!" En seguida mandó meter sobre estribor, de proa, y gritó: "¡Fuego!" El ruido que causó el cañón grueso de proa y el estremecimiento del barco, me hicieron más impresión que los tiros de los yanquis, y creí que el "Oquendo" se había abierto.

No puedo ni recordar aquello; me descolgué al bote y entonces me creí muerto. Cían las balas por todas partes; por fin, pude meterme en la ensenada de la Estrella, y hallé creí que me daba algo; ni siquiera me atreía a mirar al combate, que ya era fuera del puerto."

Otro actor de la tragedia, don Víctor Concas, entonces comandante del buque almirante "Infanta María Teresa", describió el final del "Oquendo" en su libro "La escuadra del Almirante Certera", de la siguiente manera:

"Salí el "Oquendo" del puerto, en cuya ocasión, habiendo avanzado el "Indiano", el "Oregon" y el "Inowa", con la infalible línea de tiro que marcaban los montes de la boca de Santiago, recibí nuestro crucero el fuego concentrado de tres acorazados poderosísimos, que podían dispararle con la impunidad de quien tira al blanco, quedando completamente destruido antes de salir. La salida "Oquendo" en estas condiciones, maniobrando con toda sangre fría para dar la vuelta al Diamante, es una de las faenas marineras más grandiosas si no la más grandiosa que ha tenido lugar en ninguna Marina militar; y el desgraciado capitán de navío don Juan Lazaga, que pereció en la batalla, dejó una estela de gloria que han de recordar con respeto las generaciones venideras. Salí el "Oquendo" del puerto ya completamente perdido y lo extraordinario es que los acorazados norteamericanos, que debieron tenerlo rodeado, no lo apresaron o echaran a pique allí mismo, pues con tan extraordinaria superioridad tenían el deber de hacer bastante más de lo que hicieron. Siguió el "Oquendo" a toda máquina pasando muy cerca del "Teresa", cuando éste iba a la costa, y ardiendo todo su costado de babor fué a perderse como a una milla de su buque almirante, embarrancando a toda máquina, hostigado ya en el trayecto por TODA la escuadra yanqui."

Y añade luego el mismo autor, al trazar el cruento balance del combate:

"Faltaba el valiente comandante del "Oquendo", don Juan Lazaga, que con su gloriosa muerte dejara por ejemplo a todos los hombres de mar del mundo la salida del puerto de Santiago y la vuelta al bajo del Diamante, hecha como si se tratara de una salida de todos los días, teniendo su buque completamente destruido. Despidió cariñosamente al práctico y acabó de sacar su crucero con toda tranquilidad, realizando el acto más admirable de todo el combate. Faltaba su segundo, Sola, partido en dos por una bala de cañón; el tercero, Matos; los tres tenientes de navío más antiguos y hasta 121 individuos, todos muertos, de aquella heroica dotación.

Al rededor de la muerte de Lazaga se forjó de momento una leyenda, según la cual el comandante del "Oquendo" se suicidó para no sobrevivir a la destrucción de su barco. Esto no es cierto.

Lazaga era hombre de creencias religiosas y un católico práctico, cuya conciencia no le permitía quitarse la vida presuntamente en instantes que le acechaban tantos riesgos para arrebatarla. El médico primero del "Colón", señor Nuñez Suárez contó al Padre Risco, y éste lo afirma en su "Biografía del almirante Certera", que Lazaga fué uno de los que con más fervor comulgaron en Cabo Verde, cuando se dispuso la escuadra a partir con rumbo al mar de las Antillas, y que él mismo le sorprendió en Santiago de Cuba, pocos días antes del combate, comprando libros devotos en una librería.

Recurriendo de nuevo a las referencias de un testigo ocular, reproducimos ("Colección de documentos oficiales referentes a las operaciones navales de la guerra hispanoamericana") las palabras de don Alfredo Calandria, el teniente de navío más antiguo sobreviviente de la dotación del "Oquendo", que las consigna en su parte oficial sobre el combate, transmitido al almirante Certera, cuando ambos se hallaban ya en el cautiverio, en los Estados Unidos:

"Lazaga, que rehusó salvarse, cayó sobre cubierta llevándose las manos al pecho, presa al parecer de un ataque de disnea, y los que le rodeaban cubrieron su cuerpo con una bandera española."

Y la bandera que sirvió de sudario al bravo marino, ondea en la popa del destructor "Lazaga" sobre las letras doradas que esculpen su nombre, como si lo acariciara en caricia póstuma, rindiendo honores constantes al héroe que dió generosamente su vida por ella...

El programa de la semana goyesca

ZARAGOZA, 21.—Ha quedado redactado el programa de la semana goyesca, que se celebrará en Calatayud con ocasión de la colocación de una lápida artística dando el nombre de Goya a la plaza vieja de la Cárcel. Se celebrará un acto literario en el Ayuntamiento, un concierto en la Academia general Militar, un desfile de nueve comparsas de gigantes y cabezudos y una función en el teatro Principal, donde distinguidas señoritas reproducirán cuadros plásticos de Goya. Habrá también una verbena goyesca.

En la corrida de toros organizada con motivo de las fiestas torearán Marcial Lallana, Villalta y Vicente Barrera.

De provincias

Empréstito provincial

SANTANDER, 22.—La Diputación ha acordado emitir un empréstito para crear una granja agropecuaria, construir un palacio provincial y para repoblar cuatro millones de árboles en los montes de la provincia.

Fundación piadosa

MALAGA, 22.—Ha sido inaugurada en la calle del Cañaveral una fundación piadosa de carácter particular con 20 viviendas, que serán concedidas gratuitamente a otras tantas viudas que disfruten pensión de 60 a 100 pesetas.

Caminos vecinales

SEVILLA, 22.—La Diputación ha aprobado construir 500 kilómetros de caminos vecinales en cuatro años con un empréstito de 15 millones de pesetas.

El festival de la Prensa

VIGO, 22.—La Asociación de la Prensa ha acordado revistan gran importancia y extraordinaria brillantez los festivales que prepara para agosto, que consistirán en un certamen de coros gallegos, verbena y concursos de fuegos artificiales.

La muerte de Loriga

VIGO, 22.—El delegado del Ayuntamiento de Vigo que ha ido al entierro del aviador Loriga trae el encargo de su padre de rogar a la Prensa viguera dé las gracias por el sinnúmero de telegramas cursados desde Vigo dándole el pésame por la muerte de su pobre hijo.

El Ayuntamiento ha acordado por unanimidad se haga constar en acta el sentimiento de la Corporación por la trágica muerte de Loriga.

Una información

BILBAO, 22.—El Círculo de la Unión Mercantil ha dirigido un manifiesto a todos los comerciantes de la localidad, requiriéndoles para que acudan a la información pública abierta por la Diputación para ofrecer una solución con referencia a la reforma del reglamento de contribución industrial.

Estreno de una obra

PAMPLONA, 22.—En el teatro Gayarre estrenó anoche la compañía Meliá-Cibrián, una obra del abogado pamplonés don Mariano Ansó, que gustó, obligando al público al autor a salir al proscenio, ovaciniéndole.



Radiotelefonía

Programa para esta noche.

Unión Radio.—De diez a doce y media: Campanadas de Gobernación. Señales horarias. Últimas cotizaciones de Bolsa. El sexteto: "Carmen" (preludio), Bizet; "El caballero de la rosa" (valse), Strauss; "Serenata italiana", Hugo Wolf; "Los maestros cantores" (vals de los aprendices), Wagner; "Aragón". Última conferencia de la serie Estampas de las regiones españolas, por don Antonio Velasco Zazo, con ilustraciones musicales por la rondalla Candela y el sexteto de la estación. Pilar Duamirg (soprano), "Canciones populares españolas": a) Paño moruno; b) Seguidilla murciana; c) Nana; d) Jota, Falla; "Caro mio ben", Giordano; "Lakmé" (aria), Delibes. Noticias de última hora.

Programa para mañana.

Unión Radio.—Emisión de mediodía. De doce menos cuarto a doce y cuarto: Informaciones prácticas, notas del día, campanadas de Gobernación, noticias de Prensa y meteorológicas, señales horarias.

Emisión de la tarde.—De dos a tres y media:

Francisco Carralero (baritono) y orquesta Artys. La orquesta: "La flauta encantada" (obertura), Mozart; "Minueto", Bocherini; "La bruja" (fantasía), Chapi. Francisco Carralero: "La tempestad" (din, don), Chapi; "Jugar con fuego" (romanza), Barbieri; "Ave María", Luzzi. La orquesta: "Los cocineros" (gavota), Valverde y Torregrosa; "Danza siberiana", Díaz Giles; "Marrón" (fantasía), Massenet; "La Calestra" (pasodoble), Alonso.

De siete a ocho y media: Orquesta Artys: "La casta Susana" (fantasía), Gilbert; "Los quakers" (fantasía), Mouckton; "Miss Helyett" (fantasía), Audran; "La Favorita" (fantasía), Donizetti; "Rienzi" (fantasía), Wagner.

IMPRENTA EDITORIAL ESPAÑA

Mibas. 1.—Teléfono 5012.

GRAN FARMACIA DE SAN LORENZO

ARGUMOSA, NUM. 7 DUPLICADO

Específicos y aguas minerales de todas clases.—Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.—Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Argumosa, número 7 duplicado

-- Gran Farmacia de San Lorenzo --

ENFERMOS DESESPERADOS NO DESALENTAR !...



El maravilloso Método completamente vegetal que un sacerdote ha descubierto os curará definitivamente.

(Numerosos testimonios)
Las veinte curas del Abate HAMON, curan radicalmente

la Diabetes, Albuminuria, los Bronquios (Tos, Bronquitis, Asma, etc.) los Reumatismos, los Males del Estómago (cajambres, malas digestiones, acidez, pesadez, etcétera), las Enfermedades de los Nervios, del Corazón (palpitaciones, etc.), de los Riñones, del Hígado, de las Vías Urinarias, de la Piel, de la Sangre, las Ulceras varicosas, las Ulceras del Estómago, el Estreñimiento, etc.

**NADA MAS
QUE PLANTAS!**

"Esta es la gran medicación que el Creador ha puesto a nuestro alcance; no busquemos otros Dioses ha puesto en la Naturaleza todo lo que necesitamos para alimentarnos, para vestirnos, para CURARNOS. Monseñor KNEIP."

Se entregará gratis a quien lo solicite, un libro explicativo dirigiéndose personalmente, o por escrito a **Laboratorios Botánicos y Marinos**, Barcelona, Ronda San Pedro, 11; Madrid, Arrieta, 13; Valencia, Historiador Chaves, 1; Bilbao, Heros, 20 (entrada por Espartero); Gijón, Alfonso XII, 4; Santa Cruz de Tenerife, Alfonso XIII, 18; Alicante, Sarasta, 63.

Señoras

LA PRODIGIOSA

Tintura Ossyris

Os curará vuestras enfermedades de la -atriz -:- Evita el aborto y restituye el periodo a sus proporciones normales.—Sus efectos son admirables.

ZAMBRANA.—Puerta de Moros, número 5
Farmacia de San Lorenzo, Argumosa, 7
MADRID

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12. MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias. Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años. Depósitos de efectos y alhajas.

CAMAS DORADAS

Fabricación propia

Muebles de lujo y económicos

Casa Mercadal

Exposición y venta:

Atocha, 8 y 10 (Frente a Carretas)

Fábrica: Segovia, 29.—Teléf. 13.877

¿ES USTED BILIOSO?

¿SUFRE USTED MAREOS?..

Use diariamente las

PILDORAS ZAMBRANA

50 céntimos caja en todas las farmacias

Depósito central:

Farmacia de la Viuda de Zambrana
PUERTA DE MOROS, 5.—MADRID

TELEFONO, 14.009

Bolsa Urbana de Madrid

FUNDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12, :-: Tel. 13547

Horas: de once a una y de cuatro a seis

La sangre viciada origina los mayores trastornos El Depurativo Revenga

(Solución iodurada arsenical).—Cura el Artrismo, Gota, Reuma

Sr. D. J. García Revenga.—Madrid.
Muy Sr. mío: Visto los excelentes efectos que he podido experimentar con su preparado "Depurativo Revenga", ya que me han desaparecido todas las molestias y afecciones cutáneas que venía padeciendo, le ruego me envíe un nuevo frasco que tomaré en previsión, y cuyo importe le remitiré en esta fecha por giro postal.
De usted aifmo. y s. s. q. e. s. m.,
Martín Font, Bonifaz, 3, primero, Santander.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos

Zambrana, Puerta de Moros, 5.
Gayoso, Arenal, 2, y farmacias